

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Александър Кирилов Александров**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пирдоп, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пирдоп.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Софийска окръжна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Александър Кирилов Александров е завършил висшето си юридическо образование във Висша следствена школа МВД – гр. Волгоград, СССР през 1988 г. Има над 20 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 16.05.1994 г. до 31.07.1998 г. е работил като следовател, като от 07.04.1995 г. е ръководител на РСС - Пирдоп. От 01.08.1998 г. до 10.03.2010 г. е зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Пирдоп. От 10.03.2010 г. до 07.07.2010 г. е и.ф.административен ръководител на РП – Пирдоп и от 07.07.2010 г. до настоящия момент е административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Пирдоп. С решение на ВСС по протокол № 33/19.07.2006 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Софийска окръжна прокуратура

Прокурор **АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ** има юридически стаж 21 години, който е преминал като следовател в РСлС - Пирдоп, ръководител на РСлС - Пирдоп, зам.адм.ръководител на РП - Пирдоп, и.ф.адм.ръководител на РП - Пирдоп и адм.ръководител на РП - Пирдоп.

Прокурор **АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ** изпълнява служебните си задължения, като се ръководейки се от закона и вътрешното си убеждение. Същият не се поддава на влияния на представители на другите две власти, на натиск, заплахи или стимули.

АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ осъществява функциите си на прокурор безпристрастно, стремейки се да установи истината за фактите и обстоятелствата, на основата на равнопоставеност между страните в процеса и

техните процесуални представители. Избягва поведение, което може да се възприеме като предразположение, предубеденост, привилегироване или предразсъдък, основан на раса, пол, произход, етническа принадлежност, религия.

При упражняване функциите си на административен ръководител на РП - Пирдоп и в личните си контакти прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ се отнася с уважение към своите колеги, проявява вежливост към гражданите, адвокатите и страните в наказателния процес. В Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - София не са постъпвали жалби или сигнали на граждани срещу него за прояви несъвместими с Кодекса за етично поведение на магистрата.

Прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ е открит характер, проявява толерантност и търпение, като е готов да изслуша и възприеме нови аргументи, мнения и гледни точки.

В Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - София няма данни прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ да е приемал материални или нематериални облаги, които да са поставили под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

С поведението си той е пример за благоприличие и въздържане от действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата пред обществото.

Същият е подготвен професионално много добре както теоретично, така и практически. Добре познава нормативната уредба на Република България и притежава практически умения за нейното точно и законосъобразно прилагане.

По отношение на наблюдаваните от прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ дела, същият пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

До настоящия момент Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - София не е получавала данни за наличие на конфликт на интереси при изпълнение на функциите му като прокурор и като административен ръководител - районен прокурор на РП - Пирдоп.

Прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ спазва правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи, визирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Както при изпълнение на служебните си задължения, така и извън службата, прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ не е извършвал действия, даващи основание за съмнения в неговата независимост, безпристрастност, справедливост, толерантност, благоприличие и конфиденциалност.

Прокурор АЛЕКСАНДЪР КИРИЛОВ АЛЕКСАНДРОВ е лоялен към институцията в която работи, ползва се с доверието на колегите си и на служителите от РП - Пирдоп и СОП и проявява дължимото уважение към тях. С цялостното си поведение като магистрат и административен ръководител се

стреми да издига авторитета на прокуратурата на Република България.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Александър Кирилов Александров.

В Инспектората към ВСС, след справка в деловодната система, е установено, че срещу прокурор Александър Кирилов Александров не са постъпвали жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Александър Кирилов Александров.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Александър Кирилов Александров.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Александър Кирилов Александров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Александър Кирилов Александров нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Александър Кирилов Александров, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пирдоп, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пирдоп.